
Βρεσ τη λφςη

Έχω 9 ίδια νομύςματα

Όλα ζυγύζουν το ύδιο εκτόσ από ϋνα 
που εύναι κάλπικο και ζυγύζει 
λιγότερα

Τπϊρχει μια ζυγαριϊ

Πωσ μπορώ να βρω το κϊλπικο 
νόμιςμα με το πολύ 2 ζυγίσματα?



Λφςη

Φωνίδω ηα κμμίζμαηα ζε 3 ηνηάδεξ

Α Β Γ



Λφςη
Δογίδω ηεκ Α με ηε Β ηνηάδα.

Α Β

Ε ηνηάδα πμο δογίδεη ιηγόηενα ζεμαίκεη 
όηη μέζα οπάνπεη ημ θάιπηθμ κόμηζμα. 

Ακ ηζμύκηαη ηόηε ημ θάιπηθμ κόμηζμα 
βνίζθεηαη ζηεκ Γ ηνηάδα.



Λφςη
Από ηε ηνηάδα πμο είκαη 
ειαθνύηενε δογίδω ηεκ 1μ με ημ 2μ
κόμηζμα.

Τμ κόμηζμα πμο δογίδεη ιηγόηενα είκαη 
ημ θάιπηθμ. 

Ακ ηζμύκηαη ηόηε ημ θάιπηθμ είκαη ημ 3ο

κόμηζμα.



Πως από μια πηγή με ηρετούμενο νερό, 

μπορούμε να λάβοσμε ακριβώς 4 λίηρα 

νερού τρηζιμοποιώνηας ένα δοτείο 3 

λίηρων και ένα δοτείο 5 λίηρων;
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Πως από μια πηγή με ηρετούμενο νερό, μπορούμε να 

λάβοσμε ακριβώς 4 λίηρα νερού τρηζιμοποιώνηας ένα 

δοτείο 3 λίηρων και ένα δοτείο 5 λίηρων;

Δθηειούκε ηα παραθάηω βήκαηα:

1ν Αλ ηο κεγαιύηερο δοτείο είλαη άδεηο, ηο γεκίδοσκε από ηελ πεγή.

2ν Αλ ηο κηθρόηερο δοτείο δελ είλαη άδεηο ηόηε αδεηάδοσκε ηο λερό ζηο έδαθος.

3ν Αλ σπάρτεη λερό ζηο κεγαιύηερο δοτείο ηο κεηαγγίδοσκε ζηο κηθρόηερο 

δοτείο κέτρη όηοσ λα αδεηάζεη ή λα γεκίζεη ηο κηθρόηερο δοτείο.

4o Δπαλαιακβάλοσκε ηα παραπάλω βήκαηα κέτρη λα ιάβοσκε ζε έλα από ηα 

δσο δοτεία ηα θ ιίηρα λερού.



Αλγόριθμοσ
Μηα πεπεναζμέκε ζεηνά εκενγεηώκ -
εκημιώκ  πμο είκαη

αοζηενά θαζμνηζμέκεξ -ζαθήξ

εθηειέζημεξ ζε ζογθεθνημέκμ 
πνόκμ 

θαη πενηγνάθμοκ ημκ ηνόπμ επίιοζεξ 
εκόξ πνμβιήμαημξ.



“Ο Αλγόριθμοσ λζει ……”
Πήρε ηο όμομά ηοσ από ηομ 
Πέρζη μαθημαηικό 
ΜΟΥΑΜΓΝΣ ΙΜΠΝ ΜΟΤ΢Ά 
ΑΛ ΥΟΤΑΡΙΔΜΙ ο πρώηος ποσ 
ηο 825 π.τ. έγραυε βιβλίο ποσ  
περιείτε ζσζηημαηικές 
ησποποιημέμες λύζεις 
αλγεβρικώμ προβλημάηφμ και 
αποηελεί ίζφς ηημ πρώηη πλήρη 
πραγμαηεία άλγεβρας. 



Αλγοριθμική λογική είκαη ε δηαδηθαζία κα 
δηενωηόμαζηε δηανθώξ «ηι θέλφ μα 
πεηύτφ» θαη «πώς θα ηο πεηύτφ» 

θάκμκηαξ μηθνά, δηαθνηηά βήμαηα μέπνη κα 
θηάζω ζημκ ζηόπμ μμο. Σε βάδεη δειαδή 

ζηε δηαδηθαζία επημενηζμμύ εκόξ 
πνμβιήμαημξ ζε οπμπνμβιήμαηα, ζε μηθνά 

θμμμάηηα παδι, ηα μπμία, ιύκμκηαξ ηα 
(βάδμκηαξ δειαδή ημ θάζε θμμμαηάθη ζηε 
ζωζηή ζέζε), μπμνείξ κα ιύζεηξ ημ μεγάιμ 
πνόβιεμα πμο ανπηθά μπμνεί κα θακηάδεη 

δοζεπίιοημ.



Ποια χαρακτηριςτικά πρζπει 
να ζχει ζνασ αλγόριθμοσ;



Πρόβλημα: Πώσ να παραςκευάςω Πουρζ 
Πατάτασ

Λύςη

1. Βρϊζετε νερό

2. Προςθϋτετε αλϊτι, γϊλα, 
ϋνα φακελϊκι πουρϋ και 
βούτυρο 

3. Ανακϊτεψε καλϊ και ο 
πουρϋσ εύναι ϋτοιμοσ

Σαθήξ???



Πρόβλημα: Πώσ να γίνεισ 
πλοφςιοσ

Λύςη
1. ΢υμπλόρωςε ϋνα δελτύο ΠΡΟΠΟ
2. Αν αποτύχεισ, παύξε ΛΟΣΣΟ
3. Αν αποτύχεισ, πϊρε 2 ΞΤ΢ΣΑ
4. Αν αποτύχεισ, πϊρε SUPER BINGO
5. Αν αποτύχεισ, επανϊλαβε τα βόματα 

από την αρχό

Απμηειεζμαηηθό
ξ

???



Πρόβλημα: Πώσ να γίνεισ πρόεδροσ τησ 
δημοκρατίασ

Λύςη

1. Γύνε πρόεδροσ του μεγαλύτερου κόμματοσ
2. ΢υνεργϊςου με ϊλλα κόμματα
3. Πεύςε τουσ όλουσ να ςε ψηφύςουν
4. Και μην ξεχϊςεισ να βϊλεισ υποψηφιότητα 

ϋγκαιρα

Πναγμαημπμηήζημμξ
???



Πρόβλημα: Πώσ να πασ από τον Άγιο 
Στζφανο ςτο Σταθμό Λαρίςησ -Αθήνα

Λύςη
1. Πόγαινε ςτο ςταθμό ( προσ Χαλκύδα)
2. Πϊρε το Σραύνο που θα περϊςει
3. Κατϋβα ςτο τϋρμα 
4. Πϊρε το επόμενο τραύνο προσ Αθόνα
5. Κατϋβα ςτο ΢ταθμό Λαρύςησ 

Οηθμκμμηθόξ
???

Ταπύξ
???



Πρόβλημα: Γεωμετρία -Περίμετροσ

Λύςη

Σετρϊγωνο 

Π=4α

Ορθογώνιο 

Π=2α+2β

Σετρϊπλευρο 

Π=α+β+γ+δ

Γεκηθόξ 
α

β

γδ

α

αα

α

β

α

β

α



Χαρακτηριςτικά Αλγορίθμου

1. ΢αφόσ

2. Αποτελεςματικόσ

3. Πραγματοποιόςιμοσ

4. Σαχύσ

5. Οικονομικόσ

6. Γενικόσ



Χαρακτηριστικά Αλγορίθμου

1. ΢αφόσ

2. Αποτελεςματικόσ

3. Πραγματοποιόςιμοσ

4. Σαχύσ

5. Οικονομικόσ

6. Γενικόσ

Σαθήκεηα – Πνμηάζεηξ πμο κα μεκ δέπμκηαη δηπιή ενμεκεία



παναδείγμαηα αιγόνηζμωκ

Γπίιοζεξ β/ζμηαξ ελίζωζεξ

Παναζθεοήξ ζηηγμηαίμο πμονέ

Μεηαηνμπή δεθαδηθμύ ανηζμμύ ζε 
δοαδηθή μμνθή 

Καηάζεζεξ πνεμάηωκ ζηεκ ηνάπεδα

Υπμιμγηζμόξ εηήζημο θόνμο

Απμζημιήξ email 

Καη πμιιμί-πμιιμί άιιμη..

Ακαδήηεζεξ πιενμθμνηώκ ζημ 
δηαδίθηομ Google

Κωδηθμπμίεζεξ πιενμθμνηώκ



΢τημαηική 
αμαπαράζηαζη 
αλγόριθμοσ με 
διάγραμμα ροής 





Παξαδείγκαηα αιγόξηζκσλ



Αιγόξηζκνο – Παξάδεηγκα

Αλγόριθμος ηοσ Εσκλείδη (ΜΚΔ ηων α, β) 

• Βήκα 1: Βρες ηο πειίθο Π = α / β 

• Βήκα 2: Βρες ηο σπόιοηπο Υ = α - (Π * β) 

• Βήκα 3: Θέζε ζηο α = β 

• Βήκα 4: Θέζε ζηο β = Υ 

• Βήκα 5: Αλ ηο σπόιοηπο Υ δελ είλαη 0, πήγαηλε ζηο Βήκα 1 

• Βήκα 6: Ο ΜΚΓ είλαη ο α





Έμππλν ραξηί Τξίιηδα

Δθθώλεζε:

« Είκαη έλα ραξηί πςειήο λνεκνζύλεο Αο παίμνπκε Τξίιηδα! 

Θα έρσ ηα Φ θαη ζα μεθηλήζσ πξώην...



•Κίλεζε 1: 

ΠΑΙΞΔ ζε οποηαδήποηε γωλία 

•Κίλεζε 2: 

ΑΝ είλαη ειεύζερε ε γωλία απέλαληη από ηε γωλία ηες Κίλεζες 1 

ΠΑΙΞΔ ζε εθείλε ηε γωλία 

ΑΛΛΙΩΣ 

ΠΑΙΞΔ ζε οποηαδήποηε ειεύζερε γωλία 

•Κηλήζεηο 3-4: 

ΑΝ σπάρτεη γρακκή, ζηήιε ή δηαγώληος κε δύο Χ θαη έλα θελό 

ΠΑΙΞΔ ζηο θελό 

ΑΛΛΙΩΣ ΑΝ σπάρτεη γρακκή, ζηήιε ή δηαγώληος κε δύο Ο θαη έλα θελό 

ΠΑΙΞΔ ζηο θελό 

ΑΛΛΙΩΣ 

ΠΑΙΞΔ ζε οποηαδήποηε ειεύζερε γωλία 

•Κίλεζε 5: 

ΠΑΙΞΔ ζηο ειεύζερο ηεηράγωλο





Κόζθηλν ηνπ Εξαηνζζέλε

Ε εύνεζε όιωκ ηωκ πνώηωκ ανηζμώκ πμο είκαη μηθνόηενμη ή ίζμη
από έκακ αθέναημ n, γίκεηαη ωξ ελήξ:
1. Δεμημονγμύμε μηα ιίζηα από δηαδμπηθμύξ αθέναημοξ από ημ 2
μέπνη ημ n: (2, 3, 4, ..., n)
2. Ανπηθά, έζηω όηη ημ p είκαη ίζμ με 2, ημκ 1μ πνώημ ανηζμό.
3. Δηαγνάθμομε από ηε ιίζηα όια ηα πμιιαπιάζηα ημο p πμο είκαη
μηθνόηενα ή ίζα με n. (2p, 3p, 4p, θηι)
4. Βνίζθμομε ημκ 1μ ανηζμό πμο απμμέκεη ζηε ιίζηα μεηά
ημκ p (αοηόξ μ ανηζμόξ είκαη μ επόμεκμξ πνώημξ ανηζμόξ) θαη
ακηηθαζηζημύμε ημ p με αοηόκ ημκ ανηζμό.
5. Γπακαιαμβάκμομε ηα βήμαηα 3 θαη 4 μέπνη ημ p2 κα είκαη
μεγαιύηενμ από n.
6. Όιμη μη ανηζμμί πμο απμμέκμοκ ζηε ιίζηα είκαη πνώημη ανηζμμί.




